

Diario de Alicante



Precios de suscripción:

EN ALICANTE, UN MES... 1'50 PTAS.
ESPAÑA, TRIMESTRE... 4

NÚMERO QUELTO
5 cént.

Apartado...
de Correos

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 57

ALICANTE: Viernes 26 de Julio de 1907

Número 146

CRÓNICA CIENTÍFICA

A propósito de la tuberculosis infantil

Cinuenta años atrás, la herencia de la tuberculosis era considerada como un dogma.

Las investigaciones de Villemin demostrando, en 1868, la inoculabilidad del tubérculo no llegaron á suscitar, por decirlo así, más que incredulidades y contradicciones; pero el descubrimiento que hizo Koch en 1882, del bacilo que aun hoy es tenido como el agente causal de la tuberculosis, echó de tal manera por el suelo las antiguas opiniones en curso sobre el origen de esta afección, que todo el mundo empezó á considerarlas todas como nulas á partir de aquel momento, y el cuerpo médico, hipnotizado en cierto modo por ese bacilo pareció creer que este resumía toda la patogenia de la tuberculosis. Así vimos como la herencia desaparecía ante la noción del contagio.

Que un infante, hijo de tuberculoso, presente á su vez lesiones de tuberculosis pulmonar, nada de particular tiene la sospecha de que haya venido al mundo algo predispuesto á la infección: se deducirá claramente que ha sido contaminado por alguno de su familia desde su nacimiento; pero el observador que piense que los padres del niño han podido transmitirle hereditariamente el mal parecerá muy atrasado. De ello me percaté yo cuando hace algunos años quise sostener la herencia paterna de la tuberculosis, á propósito de una observación clínica que aún hoy me parece sumamente demostrativa: en tal ocasión, fueron muchos los que contradijeron mi tesis, figurando entre ellos el malogrado Nocard tan prematuramente arrebatado á la ciencia.

Pero, si bien el principio del contagio, persiste en toda su fuerza, en cambio la doctrina que enseñaba las condiciones en las cuales se efectúa este contagio, ha experimentado en estos últimos tiempos una modificación considerable.

Parecía cosa definitivamente admitida que la tuberculosis pulmonar, á la que me refiero principalmente, se trasmite de hombre á hombre por inhalación; este principio es el que nos ha impelido á resumir casi toda la profilaxis de la tuberculosis en la escupidera. Pero hé aquí que desde hace algún tiempo adviértese la tendencia á sostener la teoría de la inhalación con menos energía, para adoptar preferentemente la teoría de la ingestión; se vuelve uno tuberculoso no respirando, sino absorbiendo productos tuberculosos. El niño, en particular se contamina alimentándose con leche procedente de vacas tuberculosas.

El doctor Chauveau acaba de comunicar á la Academia de Ciencias de París el resultado de experimentos que vienen á corroborar ésta última opinión. El eminente observador ha contaminado á tres jóvenes bovinos con virus tuberculoso humano introduciendo por la vía digestiva, y los tres animales han resultado infectados. El doctor Chauveau proponíase demostrar principalmente la identidad de la tuberculosis del hombre y de la tuberculosis del buey; pero los hechos que acaba de observar no son menos interesantes desde nuestro especial punto de vista, pues en uno de los animales en experiencia, el aparato digestivo se mantuvo casi intacto, y hasta los ganglios mesentéricos fueron hallados absolutamente sanos, al paso que los dos pulmones contenían dose masas tuberculosas diseminadas que presentaban en su mayor parte el tamaño de una nuez, todos los ganglios de los bronquios y del mediastino estaban afectados.

Es imposible negar que estos experimentos son notables, pero no por esto hemos de apresurarnos á generalizar su aplicación y alcance. Por nuestra parte, estamos íntimamente convencidos de que, de variación en variación, los técnicos acabarán por volver á sus antiguas creencias y, sin negar el contagio concederán juntamente con él á la noción de herencia el sitio que hoy se le niega y que, sin embargo, merece.

Doctor LEÓN CERF.

París, Julio 1907.

Sobre la mar

Ni un ruido, por todo el silencio, por cualquiera la calma melancólica; solo al atento oído llega un rumor que parece venir de regiones ignotas, y un aire de misterio se menea sobre el mar. A lo lejos, aparece la playa envuelta por la luz de la luna, y llena de aquella claridad suave, se dá á los ojos como las costas misteriosas del país del ensueño. En tanto el alma medita, y la mirada absorta parece escrutar en el azul tranquilo no se que vastos problemas de lo Infinito, y el espíritu sigue atento todos los rumores de la mar. Plácese al alma esos rumores; porque dan ansias de conocer la eterna sabiduría, y una sed de ideales brilla en los ojos, bajo la noche plácida, en la noche silente, entre el alma poética de los rayos de plata... ¡Oh, rumores! parecéis una queja, un gemido que la angustia lanza, un vago suspiro de desecho... No se que oculta simpatía ejercéis sobre el alma, sobre mi alma, que parece un eco de vuestras voces. Sois un algo sublime y un algo que flota. En algunos momentos, parece que los suspiros se cambian en voces de indignación, soberbias, iracundas, que exoran y maldicen.

¿Qué sois? Escapais, ¿de qué pechos? ¿Qué labios de sonrisa melancólica sienten el roce de vuestras alas fugitivas? Presiento vuestra cuna; sois el eco de todas las quejas, de todos los llantos, de todos los gemidos; del eterno lloro de las almas que sufren: de todos los que al pasar sobre el camino de la vida, sienten el asco de todas sus escorias, de todas sus vergüenzas, de todos sus léngams, de todas sus llagas, de todas sus miserias...

Por eso mis suspiros van á formar coro con esos rumores que hace brotar la ignominia humana, por eso el alma mía es eco melancólico de esa legión doliente que llora los prístinos ideales.

¡Salve, himno de tristeza! ¡Salve, lamentos entre la noche misteriosa!

La luna se esconde tras la cúpula gigantesca de la iglesia fantástica y su luz pos-trimera, parece envolver entre sus pliegues albos, los sentidos sollozos. Todos los rumores de la mar.

Un canto gíngame se percibe; gemir también parecen el chirriar de los hierros y el crujir de las cuerdas en las barcas. Algunas lucas de la ciudad dormida se reflejan sobre las aguas, y es la plañicie líquida una inmensidad de sombras y tan solo unos hilos de luz: átomos perdidos en la extensión pa-vorosa de las tinieblas infinitas, como las dichas de la vida entre los dolores; pocos hilos de luz, como los días felices y las sombras, las sombras ¡ay! son muchas, in-mensas, como los días tristes de la vida...

ALÍ BEN-NASSER.

Alicante y Julio de 1907.

Veraneo en Benidorm. Se alquilan dos viviendas de reciente construcción, en el sitio más pintoresco del pueblo, con agua fresca de aljibe. Hermoso panorama, abarcando la vista desde Alicante hasta Peña-Calpe. Facilidad de comunicaciones. Dirigirse á Dona Violante Orús, BENIDORM.

Castillos en el aire

Ya se han marchado del pueblo con dirección á Alicante las hijas del boticario, del médico y del alcalde; lo más chic y distinguido como todo el mundo sabe. Van á bañarse en «Diana» por ser lo más elegante, (como dicen al regreso á sus visitas constantes) á exhibirse en la Explanada luciendo sus ricos trajes repletos de perifolios y de lazos aplastantes (que no les sirven de nada porque no enlazan á nadie) á dar vueltas al paseo de la Reina y á las calles Mayor y de la Princesa ojeando escaparates y echando al polio que encuentran miradas centelleantes y suspirando amorosas y sonriéndose afables,

á ver si por fin, el santo, después de tanto rezarle y ofrecerle mil presentes, (para el sacristán tunante) les proporciona un buen novio que del olvido les saque: un novio con cuello alto y corbata muy flamante, con verdugullo en la diestra y modernista ropaje, vuelto el pantalón de modo que se luzcan con donaire los calcetines de seda y zapatos á lo yanki, porque los chicos del pueblo son muy bastos é ignorantes y visten de una manera ordinaria y censurable, que si ellos nunca les hablan, tampoco quieren les hablen. Y si hay alguno, ¡uno solo! que les resulte aceptable, es el sobrino del cura y éste no piensa en casarse, pues en su amor á la santa se ha decidido á ser fraile.

Y con estas ilusiones se van del pueblo á Alicante, y pasa un año... otro año... y un quinquenio... y dos... ¡y en balde! pues San Antonio bendito no tiene poder bastante, y por más que ellas se exhiban por paseos y por calles y estrenen trajes de baño ceñiditos, insinuantes, no viene el galán soñado... ¡el milagro no se hace!

Y tristes, desengañadas, en el pueblo miserable pasan el ardiente estío sin recordar á Alicante con sus baños pintorescos y sus veladas notables, ni en chicos de cuello alto y zapatos á lo yanki. Solo piensan (muy sentidas lo dicen) en colocarse, buscando desesperadas un «editor responsable», un hombre, fuere él que fuere, pues la cuestión es casarse, y hasta regañan furiosas las niñas inseparables y las familias del médico, del boticario y alcalde, por conseguir el cariño de un lugareño ignorante, uno de aquellos que odiaban cuando iban de viaje, y se hacían, cual las olas, sus castillitos en el aire.

Maximiliano G. SORIANO.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

La salida de los alumnos que formarán parte de las colonias escolares organizadas por la Sociedad Económica de Amigos del País, se efectuará el 4 de Agosto próximo.

Al medio día se reunirán los niños en el local de la Económica, dirigiéndose á las estaciones respectivas con sus estandartes, profesores é individuos de la Comisión.

A cada niña y niño les será entregada antes de salir una merienda, obsequio de D. Juan Pínce.

El señor Bagná ha ofrecido libros y periódicos infantiles, los cuales serán enviados semanalmente á los pueblos donde se instalarán las colonias.

Próximamente á las dos de la madrugada de ayer, zarpó de este puerto el vapor «Ríoja», conduciendo la expedición coral á Almería y Cartagena, organizada por la Asociación Euterpeense de Clavé.

El ministro de la Gobernación ha comunicado al Sr. Ossorio y Gallardo, gobernador civil de esta capital, que ha sido concedida la cruz de Beneficencia de tercera clase al teniente de seguridad D. Luis Degorgue y á los guardias Martín García y Pujol Bonfill, por su comportamiento al trasladar una bomba desde la Rambla de las flores al Campo de la Bota.

La comisión autónoma de Ciencias Naturales ha designado al vocal de la sección

de Botánica Sr. Avanzado, para formar parte del tribunal del concurso á la plaza de director de jardines.

Benigno TRUEBA.

24 Julio 1907.

EL «PERNALES»

Mala hierba nunca muere. A pesar de cuanto se ha dicho, el bandido «Pernales» parece que se halla dispuesto á no morirse sin dar algunos bromazos más á los labriegos andaluces.

Vean lo que dice *El Correo Andaluz* llegado á nuestra Redacción:

«Un amigo particular nuestro que llegó esta mañana á Sevilla, procedente de Marchena, de donde es vecino, nos dió á conocer, aunque sin detalles, la última «hazaña» llevada á cabo por el «famoso» bandido «Pernales» y su compañero el «Niño del Arahal», conocido también por el «Pardillo» del Arahal.

Cuando todos suponían á «Pernales» camino de Córdoba después de propinar una paliza en un cortijo del término de Eoija á un segador, aparece nada menos que en la estación de las Cabezas de San Juan, llevándose esta madrugada el dinero que tenía en caja el jefe de aquella estación.

Así lo escuchó nuestro amigo al jefe de la estación férrea, que se lo comunicaba á un capitán de la guardia civil que llegaba en el mismo tren que él á dicha estación.

Nada más sabemos de este último hecho, el que si ha ocurrido, corrobora la prontitud y habilidad que demuestra «Pernales» en sus contramarchas para burlar la incesante persecución de que es objeto.

Esta noticia no ha tenido confirmación oficial, y aunque las versiones del paradero del bandido son otras, la damos sólo á título de información y por el crédito que nos merece la persona que nos la ha facilitado.»

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Único que sirve á sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Araell, Luis Avancini, Queremón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molini, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chápulli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Espiá, Francisco Figuerás, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Irlés, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Oarriehena, Enrique Puigerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

Curiosidades y cosas raras

Un poco de astronomía

Por orden de proximidad al Sol, Marte es el cuarto planeta. Su día equivale á 24 horas 37 minutos 22 segundos y su año sideral á 687 días de la Tierra. Resplandece con luz roja y, por término medio, dista del Sol 259.280.000 k. Sus dos satélites, descubiertos en Agosto de 1877 por Asaph Hall, se llaman *Deimos* y *Phobos* (Vencimiento y Temor). El primer mapa de Marte fué trazado por Madler en 1820, y el más perfecto por Schiaparelli (1883). Débense á Percival Cowell los más curiosos y recientes estudios sobre este planeta, cuyo brillo es dos veces mayor que el de Sirio. En sus oposiciones favorables, Marte se aproxima á la Tierra hasta una distancia de 25 millones y medio de millas. B. Ila

ahora en la constelación de Sagitario, ofrece á la tierra su polo austral y el mayor diámetro posible, aunque se mantiene muy bajo en el horizonte. El «Anuario Astronómico» de Flammarion para 1907 publica todos los datos relativos á la observación de Marte en su favorable oposición próxima (ángulo de posición del eje, latitud del centro, paso del meridiano cero, rotación, etcétera.) En 30 del actual el diámetro de Marte será de 22'3 y su fase 0'07

¡Eche usted seda!

China y el Japón producen anualmente 12.000 toneladas de seda.

Un libro caro

Es muy probable que el libro más caro que se ha puesto en venta en el mundo sea la Historia oficial de la guerra de la Independencia de los Estados Unidos. La obra consta de 112 volúmenes, y costó el editarla 600.000 libras esterlinas, unos 10 millones de pesetas de nuestra moneda.

Funcionario original

En la corte de Inglaterra existe un funcionario que tiene una misión verdaderamente extraña: la de atiborrar de tabaco las pipas de su majestad imperial y real.

El origen de esta institución se remonta á los tiempos de Carlos II.

Tenía este monarca la costumbre de fumar en pipa. Pero las pipas de aquella época estaban groseramente construidas y eran incómodas. Era necesario un cuidado extremo para rellenarlas. Hubo que destinar á un paje exclusivamente para este oficio, y se le asignó el sueldo anual de 100 libras, equivalentes á 2.600 francos.

Una vez se sintió generoso el rey, y por decreto convirtió en funcionario del Estado al empleado palatino.

Este cargo fué hereditario hasta 1765 y estaba vinculado en la familia de los duques de Grafton.

Pasó luego el destino á un negociante llamado Harrison, el cual siguió transmitiéndolo á sus descendientes.

Solo durante el largo reinado de la reina Victoria, pudo permanecer ocioso este singular empleado.

Los descendientes de Harrison han conservado hasta nuestros días el privilegio inherente á su cargo de poder presentarse ante el soberano á cualquier hora del día.

Y há aquí oímó un distinguido atiborrador de pipas puede despertar la envidia del más linajado aristócrata.

DR. URRIPIO

(De la Universidad de Bolonia.)

Cotización del día

24 de Julio

Bolsa de Madrid

4 por 100 Interior contado	82'65
4 por 100 Interior fin de mes	82'65
5 por 100 Amortizable contado	101'95
Acciones Banco España	448'00
Acciones Banco Hipotecario	000'00
Acciones Banco Español Crédito	109'00
Acciones C.ª Arrend.ª Tabacos	402'00
Acciones Sociedad Preferente	85'50
General Azucarera / Ordinarias	43'00
Acciones C.ª Española Explosivos	324'00
Cédulas del Banco Hipotecario	102'30
París cheque	12'60
Londres cheque	23'33

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior	82'60
Acciones F. C. Norte España	63'50
Acciones F. O. M. Z. A.	89'90

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía.)

Academias y Sociedades

SUBASTA

La sociedad «Las Delicias» saca á concurso público la ejecución de las obras que comprenda la sección 1.ª de su proyectado canal de riego en el término de Albuera. Los planos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en casa de D. José Rico López, Diluvio, 14, en Alicante, y en la de D. Manuel Vicente León, en Albuera, vicepresidente de la sociedad. La subasta tendrá lugar en dicho pueblo el domingo 4 del próximo mes de Agosto, á las once de su mañana, en casa de don Manuel Vicente León.

La llegada de la Infanta

CASI CRONIQUELLA

Alicante está en fiestas; y eso que las su primieron. Es indudable que nuestro carácter meridional nos llama á divertimos, mientras más mejor, y apróximamos la primera ocasión que es un gusto.

La simpatísimas, la democrata, la amiga del pobre, la serenísima Alteza Real, la Infanta Isabel, honra hoy nuestro suelo, con su estancia en él y es justo y por lo tanto natural, que por nuestras venas corra la alegría y el regocijo y que aunque solo sea momentáneamente, desaparezca de nuestro semblante esa livida palidez y ese entristecimiento á que dan lugar los tiempos por que atravesamos.

Las fachadas de la mayoría de los edificios, ostentan lujosas colgaduras, emblema por su valor de la riqueza que en el interior guarda su dueño, mientras en otras casas de aspecto modesto, solo se cubren los barrotes de hierro, con colgajos de lo que fué adamasada colcha. Todos tenemos derecho á la expansión y al entusiasmo: el rico, con sus riquezas; el pobre con su sangre coagulada por la emoción.

Y esa noble señora, cuyo emblema siempre ha sido la caridad, no dudo que con el mismo orgullo levantará sus ojos para admirar artísticas iluminaciones, como para apreciar la pobre, la modestísima pero leal muestra de simpatía y admiración del desdichado. Sé que para una señora, es pesadísimo tantos martirios como á los que está sujeta la Infanta en este largo viaje; recepciones, audiencias, banquetes, visitas... todo, todo hay que hacerlo, y todo, todo en breves horas. ¡Pero qué le importa á ese alma española de pura raza lo que pueda significar ese cansancio, si logra sus anhelos, si se oíden, si se identifica con su pueblo, al que tanto ama?

Salve, serenísima señora; el más modesto de todos los que emborronan cuartillas, el último mono, el que hasta ahora ha tomado y piensa seguir tomando la vida en broma, que es como únicamente es vida, se atreve á dirigirle un saludo, leal, noble, entusiástico...

Y como cuantos calificativos empleare, resultarían pálidos ante la magnitud de las simpatías que S. A. me inspiran...

¡Salve, noble hermana del inmortal Alfonso XIII

EL TEMERARIO.

EL DIA DE AYER

Recepción en el Ayuntamiento

A las cinco menos cuarto de la tarde tuvo lugar la anunciada recepción. Ofrecieron sus respetos á S. A. la Infanta Isabel las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, Cuerpo consular, Diputación provincial, Audiencia, comisiones del Colegio de abogados, Escuela Superior de Comercio, Instituto, Cámaras de Comercio y Agrícola, Prensa, Junta de Obras del Puerto, Sindicato de Riegos, comisión de la sociedad «Caridad» que entregó un mensaje á S. A. R., etc., y numerosa representación popular, en la que predominaba el elemento femenino.

Terminada la recepción, el Ayuntamiento obsequió á la Infanta Isabel con un espléndido lunch.

La Infanta conversó con algunos de los presentes y en particular con el médico de la Armada Sr. Cabello, á quien conoció en otra ocasión.

En el Real Club de Regatas

Como se había anunciado oportunamente, á las seis y media visitó la Infanta Isabel esta sociedad, de la que su augusto sobrino D. Alfonso XIII es Presidente honorario.

Una comisión de socios á cuyo frente iba su presidente excelentísimo señor Barón de Petrés, recibió en la puerta del edificio á S. A. R. que fué obsequiada con un precioso «bouquet». El señor Berón dió su brazo á la S. S. y penetraron en el local entre las incessantes aclamaciones de los socios y multitud que había estacionada en las inmediaciones.

S. A. á la que también acompañaban la Sra. Marquesa de Nájera, Sr. Coello y varias autoridades, tomó asiento en la galería que mira á la bahía. Seguidamente dió comienzo una regata de «yolas» á cuatro remos de punta y timonel.

Tomaron parte en ella «Alicante» tripulada por Pórcel, Puigcerver, Gamarra, Molina y Daniel, timonel y «Lucentum» cuyo equipo lo formaban Esquerdo, Lahuor, Ferré, Gubber y timonel Alarcón.

La distancia á recorrer fué de 1.000 metros con una virada, y durante la regata que fué reñida en extremo, demostraron

las dos tripulaciones que poseen facultades sobradas para la lucha.

La victoria se decidió por el «Alicante», que ganó por un largo de bote. Ambas tripulaciones fueron muy felicitadas.

Actuaron de jueces de salida los señores Ferré (D. E.) y Tato (D. T.) y de boya los señores Campos, Vidal (D. J.) y Terol.

Terminada la anterior regata, la Infanta doña Isabel dió un paseo por el puerto á bordo de la canoa «Gravina» acompañada de la señora marquesa de Nájera, señor comandante de Marina y señor barón de Petrés que llevaba el timón. Tripulaban dicha embarcación los Sres. Pórcel, Puigcerver, Gamarra, Molina y Carratalá.

Escortaban el «Gravina» infinidad de botes del Real Club y de particulares y sus tripulantes iban vitoreando á S. A. que con gran afabilidad correspondía á las grandes muestras de simpatía de que era objeto.

Terminó la fiesta sirviéndose por el «Victoria Hotel» en el salón de la aristocrática sociedad, un espléndido y delicioso refresco.

La casa-botes estaba profusamente engalanada con banderas, gallardetes, colgaduras, plantas y luces, lo que contribuyó al esplendor de la fiesta que reseñamos, la cual resultó digna de nuestro Club náutico.

Un detalle: S. A. R. demostró deseos de que le fuera presentado el conocido *sportman* D. César Pórcel, lo que llevó á cabo el señor barón de Petrés. La augusta dama le estrechó la mano felicitándolo y prometiéndole enviarle un regalo á su llegada á Valencia.

Este detalle, como otros muchos que hemos consignado, durante la permanencia entre nosotros de S. A., indica la afabilidad que la caracteriza.

En los baños

Del Real Club de Regatas, se dirigió Su Alteza Real á los establecimientos balnearios, visitando únicamente los de Diana.

Se encontraba este balneario magníficamente adornado con colgaduras y flores. El caballete parecía un hermosísimo jardín por lo bien arreglado que estaba.

Una multitud inmensa esperaba á la egregia dama y á su comitiva, deseosa de contemplarla de cerca.

Cuando la Infanta entró en Diana, sus propietarios la obsequiaron con bonitos ramos de flores así como á la marquesa de Nájera.

Visitó todas las dependencias, elogiando la buena distribución de las casetas.

Tomaron luego asiento en el caballete, presenciando el magnífico panorama que desde él se divisa.

Estuvo contemplando durante un cuarto de hora á los bañistas que aún estaban refrescando sus cuerpos.

A las cinco salió de Diana dirigiéndose al Hotel.

Comida en el Hotel

A las nueve de la noche sentó á la mesa S. A. R. á la señora marquesa de Nájera y señores Díaz Moreu, Senador del Reino; Comandante de Marina, General Pavía, Teniente coronel de la Guardia civil, Viudes, Diputado á Cortes y D. Julio Fajardo en representación del Claustro de catedráticos del Instituto.

El menú servido es el que dimos á conocer á nuestros lectores ayer en nuestra edición de la tarde.

La banda del regimiento de la Princesa, situada en el vestíbulo del Hotel, interpretó durante la comida un escogido programa.

En el Casino

En este círculo fué donde verdaderamente se ha echado el resto.

La Junta Directiva ha tenido gran taoto para organizar un festejo culto en honor de la Infanta.

Desde las nueve de la noche no se podía dar un paso por los salones de nuestro primer centro de recreo.

Cerca de las diez llegó S. A. R. que fué recibida en la terraza, por los señores de la Junta Directiva, los cuales la obsequiaron con preciosos ramos de flores.

Como detalle curioso, mencionaremos que al penetrar por la Esplanada en el salón que ordinariamente sirve de café, llamó su atención nuestro respetable amigo don Mariano J. Altolaguirre Jaúdenes, el cual ostentaba la banda de Isabel la Católica y Gran Cruz de la misma orden, siendo llamado por S. A. con la cual conversó breves minutos. Con esto dió una prueba más de la gran fisonomía que es, toda vez que enseguida reconoció á quien hacía largo tiempo no había visto.

Cuando terminó el concierto, montó en el *landeau* y marchó á admirar la espléndida iluminación que ostentaban los balcones de la Excmo. Sra. Doña Paula González de Carballeda, vicepresidente del Real Patronato de la trata de blancas.

En el Teatro de Verano

Es indudable, que cuando Dios dá, dá para todos! Sin que esto quiera decir que ha caído el Maná en Alicante, si podemos regocijarnos de la breve estancia en esta, de la Infanta Isabel, que ha dado ocasión á que circulen unos cuantos miles de duros que á no ocurrir este acontecimiento, quizás se hubieran apollado en el fondo de un *dichoso* baul. Y uno de los favorecidos con la suerte, fué anoche el Teatro de Verano, en cuyasección doble y solo con el anuncio de que la augusta dama asistiría un momento á la representación, no se cabía.

—*Toto venduto; el Teatro pleno; ¡oh! qué oglia de grilos!*—como diría cualquier *Que-rubini* de guardarropía.

Pues bien; lo que hasta ahora no habían podido conseguir dos tenoritos cómicos; un barítono que acabó y otro que empieza; un señor que *morillea* más que Periales le toma el pelo á... (no quiero decirlo), etc., etc., lo logró anoche S. A. R. y eso que el programa no ofrecía novedad alguna.

Momentos después de empezar «El mano de segundo golpe en la noche, y después de unas morrocotudas planchas ocasionadas por un señor eléctrico que nos anunció más veces la llegada, que los solidarios su interpelación á la ley de jurisdicciones, á los acordes de la Marcha Real, que sin equivocarse ni en una nota ejecutó la orquesta (hay que advertir que en el sitial del director estaba el maestro Barrera, y no ningún otro), se presentó la muy simpática tía de nuestro Monarca, siendo saludada con una estruendosa salva de aplausos, acompañados de vivas á la Infanta, á la democracia y á Alicante.

Ocupó el palco proscenio izquierda (del actor) que por sus simpáticos abonados estaba sencillita y elegantemente adornado, haciendo los honores con la peculiar sombra en él característica, Artemio Pérez, que conversó largamente con ella, detrás de la cual y como si estuviera de guardia de honor, de pie, con aire marcial y uniforme flamante, se hallaba el oficial de Cazadores de Figueras, núm. 6, nuestro querido amigo y colaborador D. Emilio Guillen. Algo le oímos decir entre dientes, pero ignoramos en absoluto si es que la estaba recitando su soneto. Juntamente con los antes citados figuraba nuestro amigo D. Lorenzo Prytz.

Después de unos minutos y con la misma ceremonia que á la entrada se retiró Su Alteza, que como siempre iba acompañada de la señora Marquesa de Nájera y de su secretario particular Sr. Coello. Durante su breve estancia en el palco, fué obsequiada con dos preciosos ramos de flores y con uno monumental que una comisión del coro de señoras, vestidas de Húsares de Pavía, que fué con el traje que los cogió, le entregaron en su propia mano.

La impresión general del público sano, no del encopetado, del que anoche fué, no á ver la función sino á la Infanta Isabel, no puede ser más unánime. Todos se hacen lenguas de la sencillez de su carácter, y en todos los labios se escuchaba la justificación de las simpatías que en todas partes se va creando.

S. A. R. la Infanta Isabel, tiene en la cara lo que se llama *angel* y en el corazón, lo que podemos denominar buenos sentimientos.

El pié, ya se lo han dado á la empresa; ahora que ésta logre tomarse la mano, lo que muy fácilmente se consigue con perseverancia y trabajo. Esta noche debuta Patricio Leon con una obra harto conocida «El terrible Pérez». En cambio para desquitarnos, en la tercera sección estrena «El recluta» en donde dicen está inimitable y allí veremos, que poco hemos de vivir si así no sucede.—EL TEMERARIO.

Los fuegos artificiales

Desde poco antes de entrar la augusta dama en el Teatro de Verano, se oye el estampido de los cohetes precursores del castillo de fuegos artificiales que en el muelle de poniente se va á quemar.

Una inmensa muchedumbre presenció el acto.

La comitiva, que acababa de salir del Teatro, dirigióse al recodo del contramuelle desde donde presencié el festejo, que fué de su agrado.

La Infanta Isabel ha tenido frases muy enoñmísticas para nuestras verbenas.

EL DIA DE HOY

Excursión á Busot

Invitada por los Excmos. Sres. Marqueses del Bosch, la Infanta D.ª Isabel ha ido esta mañana á visitar el magnífico sanatorio de Busot.

Con objeto de que los lectores de DIARIO DE ALICANTE supieran con todo género de detalles cuanto ha ocurrido en el viaje emprendido en la mañana de hoy, por la distinguida señora que durante unos días nos ha honrado con su visita, un redactor de este periódico ha marchado tras la comitiva acompañando al señor Gobernador militar y al comandante señor García Trejo.

Desde las ocho y media estaba todo dispuesto en el Gran Hotel para emprender el viaje que no se ha verificado hasta después de las nueve y media por no haber llegado el automóvil de la Infanta.

El viaje

A dicha hora salió el referido *auto* en el que á más de doña Isabel iban la marquesa de Nájera y el señor Coello.

Tras este automóvil iba otro, pilotado por nuestro querido compañero de Redacción D. Oscar Espiá y en el que tomaron asiento el general Villa, el señor García Trejo y el que escribe estas líneas.

El viaje hasta Santa Faz, se ha verificado sin incidente alguno.

Al pasar por «Vista Alegre» finca donde el señor Obispo de Orihuela se halla reponiendo su quebrantada salud, se arrojan flores al paso de la Infanta.

Desde este punto hasta que llegamos al lugar donde se halla el famoso monasterio, no cesamos de ver huertos engalanados.

En Santa Faz

Mucho antes de llegar á este sitio, un enjambre de rapaces corretean por la polvorienta carretera vitoreando á S. A.

Cuando entramos en el pueblo, las campanas de la iglesia nos aturden con su volter estrepitoso.

Entramos en el santuario.

Á la puerta del mismo, nos esperó el cura del pueblo y el alcalde pedáneo.

Al penetrar la Infanta, el órgano rompe á tocar.

La Infanta oró unos minutos y luego solicitó ver el sitio en donde se guarda la venerada imagen.

El cura párroco abrió el sagrario á presencia de los que constituíamos la comitiva y tanto la serenísima señora, como la marquesa de Nájera y el señor Coello admiraron con detención la reliquia.

Luego nos dirigimos al locutorio.

Tras el triple enrejado colúmbrese un manchón negro que acoje nuestra presencia con frases melosas y aduladoras.

La Infanta ordena que aparezcan las 33 monjas que hay en el convento, con objeto de poderlos saludar.

Al momento scuden llevando un negro velo que oculta sus rostros y que por indicación de la augusta señora levantaron, mostrándonos sus caras.

De nuevo comenzaron las frases suntuosas y halagadoras.

La Infanta no podía detenerse un momento más y salimos de la iglesia.

Antes de abandonar el templo el señor Coello, dejó al cura párroco 25 pesetas con objeto de que sean repartidas entre los pobres.

A San Juan

Pónense en marcha de nuevo los automóviles, seguidos de multitud de chicleos.

Al llegar á San Juan se detiene el coche de doña Isabel: una comisión de vecinos y autoridades salen á saludarla en nombre del pueblo.

S. A. informase del número de habitantes del lugar y como en Santa Faz, entrega una cantidad en metálico para los pobres.

El *chaffeur* de S. A., desconocedor del camino, en lugar de tomar la carretera que á Busot conduce, sale hecho una flecha, con dirección á Muchamiel. Nuestro *chaffeur* corre en su persecución y le señala el verdadero camino.

Á la salida de San Juan cae una lluvia de flores y palomos sobre la comitiva.

En la finca de los señores de Vidal se ha hecho un verdadero derroche de buen gusto en el adorno de la fachada.

Al Campello

En este pueblo puede decirse que la mañana del día de hoy ha sido declarada fiesta nacional. Todos los habitantes del mencionado pueblo se hallaban apostados en la carretera esperando el paso de la expedición.

El automóvil de la Infanta sufre una pequeña avería—la primera de la serie—que nos obliga á hacer alto por unos minutos.

En el sitio en donde hemos parado se ven entre colgaduras y banderas los letreros siguientes:

«¡Viva Santa Teresa de Jesús!»
«Limosna para la Iglesia del Campello.»
«¡Viva S. A. R!»

El buen pastor de almas de aquel lugar, se acerca á nuestro automóvil y nos pregunta con mucho interés á qué hora ha de regresar la Infanta. Le contestamos. El hombre sudando de un modo extraordinario nos llena de frases afectuosas y corre á prevenir al pueblo.

A Busot

Emprendemos veloz carrera por la sinuosa y empinada carretera que conduce á la maravillosa posesión de los señores marqueses del Bosch.

En las inmediaciones de Aguas gran número de personas esperan nuestro paso.

Por fin hemos llegado al sanatorio. Nuestro corresponsal en dicho punto, D. José Climent y Bayona, que ignoraba nuestro viaje se ha apresurado á ponernos el siguiente telegrama:

Busot 26 (10'50 m.)

En este momento acaba de llegar á este sanatorio S. A. R.

Delante del automóvil de la Infanta marchaba otro conduciendo á bellas señoritas y á los señores de Campos y Manero.

El hijo mayor de los marqueses del Bosch ha salido en motocicleta á esperar la caravana á la carretera.

El Corresponsal.

Apenas llegamos, la Infanta apeóse de su automóvil y ocupó el *landeau* que los dueños de la finca le tenían preparado.

Visitó «La Torreta» brevemente y desde dicho sitio nos dirijimos

Al hotel

Recorrimos las habitaciones, bajamos al baño, paseamos por el jardín y subimos al comedor, precedidos siempre de los marqueses del Bosch y de sus hijos.

En el comedor nada había preparado para obsequiar á la Ilustre señora que fué á honrar aquel precioso local.

Nos sentamos alrededor de una mesa y luego fuimos obsequiados con una copa de champagne y unos dulces...

No se ha hecho en honor de la Infanta más de lo que se hace con los huéspedes del establecimiento diariamente.

El regreso

Como la Infanta no podía detenerse puesto que para las doce y media tenía dispuesto el tren para marchar hacia Valencia, se dispuso el regreso á la ciudad.

Su automóvil no había medio de hacerle andar; sufría un nuevo desperfecto y se acordó que emprendiera el regreso en el *landeau* hasta que el automóvil pudiera darnos alcance.

Á los pocos minutos de ponernos en marcha, apareció un nuevo automóvil en el que venían los Sres. Viudes, Gobernador accidental, secretario del Sr. Ojeto, Lafuente y el dueño del coche cuyo nombre sentimos no conocer.

Á mitad del camino le ofrecimos nuestro vehículo que ofreció aceptar si el suyo tardaba en llegar.

Pocos minutos más tarde llegó el coche averiado; subieron á él la Infanta, la marquesa de Nájera y el Sr. Coello y... sin novedad reemprendimos la marcha hasta San Juan donde de nuevo se obstinó el automóvil de doña Isabel en no andar.

En Alicante

Á las doce y media llegábamos al Gran Hotel en donde las comisiones oficiales esperaban la llegada para acompañar hasta la estación á la augusta viajera.

En la estación

Á la una hemos llegado á la estación. Gran número de señoras acuden á despedir á la Infanta. Á la entrada la banda del regimiento entona la Marcha Real.

Á la una y cuarto parte el tren. Antes de marchar la Infanta ha entregado al alcalde 750 pesetas para que las reparta entre los pobres, así como un sobre con las memoriales que le han entregado mientras ha permanecido en Alicante para que él diga qué debe hacer.

Otros detalles

El tron la llevará á Villena, Agres, Alcoy y Gandía donde pernoctará.

Pasado mañana á primera hora hará su entrada en Valencia.

—El Sr. Coello ha perdido una sortija. Cree que se la dejó abandonada en Busot, al lavarse cuando llegó.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones
A las 8 y 1/2, «El pobre Valbuena».
A las 9 y 1/2, «El terrible Pérez»
A las 10 y 1/2 «El recluta» (estreno).

Á las 11 y 1/2, «El mano».

Precios: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paseo 20 cts.

Salón Moderno

Función cinematográfica y variedades, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once.

Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general, 10 id.

Plaza de Toros de Alicante

Extraordinaria Corrida de novillos-toros para el domingo 23 de Julio de 1907.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Francisco Sempere, por los diestros

Platerito, Serranito y Negrote

Entrada general, 1'75 ptas.—Media, 1 id. El impuesto á cargo de la empresa.

Servicio Telegráfico

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid **Rafael Maroto**

Edición de la mañana

Mitín

Madrid 25 (11 n.)

Presidido por Azócarate y con una concurrencia numerosísima, se ha celebrado en el Frontón Central un mitín para protestar del monopolio de los azúcares.

Todos los oradores abogaron por la supresión de dicho monopolio, exponiendo razones muy justas y siendo calurosamente aplaudidos. No ha ocurrido incidente alguno digno de mención.

Proyecto de Besada

Madrid 25 (12 n.)

El ministro de Fomento señor González Besada activa su plan definitivo que llevará a las Cortes sobre la concentración parcelaria en las obras que se verifiquen.

La sesión del Congreso

Madrid 26 (1 m.)

En la sesión del Congreso la desanimación fué grandísima, viéndose los escaños casi desiertos.

Se aprobaron varias concesiones de ferro-carriles secundarios.

El diputado por Dolores Sr. Ruiz Valarino consumó el segundo turno en contra de la ley de justicia municipal.

Le contestó el Sr. Montesinos en defensa de la misma.

Escasez de noticias

Madrid 26 (2 m.)

Con motivo de la festividad del día, no se encuentra una noticia por ninguna parte que merezca ser telegrafiada.

El día ha pasado en calma y los círculos políticos han estado desiertos.

Si algo ocurriera telegrafiaré urgente.

Edición de la tarde

La festividad de ayer

Madrid 26 (9 m.)

Telegrafían de Santiago comunicando que a pesar del tiempo amenazador se han celebrado las fiestas en honor del Apóstol con gran animación.

Desde las primeras horas de la madrugada acude a la Catedral una gran muchedumbre.

Acompañado del Ayuntamiento y de las comisiones oficiales fué a

la Basílica el Delegado regio, organizándose enseguida la procesión que recorrió las naves del templo.

Luego celebró la misa pontifical oficiando el cardenal arzobispo.

El Delegado regio, aproximóse a las gradas del altar entregando la ofrenda de mil escudos instituida por el rey Felipe IV, pronunciando la siguiente invocación:

«En nombre de nuestro Soberano, vengo hoy a depositar aquella ofrenda que votaron las Cortes de Castilla y de León y que la fé con la tradición encargaronme perpetuar para y por vuestra intercesión en la gloria de España, cien veces combatida, mil veces grande.»

Los esperantistas.—Viaje de Monseñor Cambiense

Madrid 26 (10 m.)

Comunican de Londres que el representante del Papa en el congreso esperantista de Cambridge, monseñor Cambiense es aguardado aquí. Ocupa alta situación en el Vaticano y es esperantista decidido.

Pronunciará un sermón en esperanto.

La fiesta de Santiago en Valladolid

Madrid 26 (11 m.)

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del Patrón de España en la Academia de caballería.

Los jefes y oficiales han acudido a oír misa en el convento de los niños huérfanos del arma.

A las tropas se les ha servido un rancho extraordinario.

En el patio de la academia se ha celebrado una capea en la que se ha dado muerte a un toro.

Se celebró por la noche una gran velada teatral en la que tomaron parte lo mismo que en la capea, los soldados y la dependencia militar de la academia.

Lo de Seul

Madrid 26 (12 m.)

Según telegrama que acaba de recibirse de Chemulpo, han llegado tres buques de guerra japoneses, a las nueve de la mañana, procedentes de Quusan. Transportan numerosas tropas con dirección a Seul con destacamento de marina.

A la ciudad llegan numerosos agitadores, que celebran conciliábulos en los pueblos más próximos, por existir rigurosa prohibición para verificar reuniones en la capital.

Un destacamento compuesto de cien soldados han marchado a los puentes en donde se sospecha cele-

bran las entrevistas, con objeto de dispersarlos.

Las oficinas públicas y en particular los archivos de Hacienda, han sido trasladados al barrio japonés, como medida de prevención.

Ayer fueron detenidos muchos funcionarios subalternos, acusados de interceptar cartas dirigidas al Emperador y que pudieran tomentar el complot.

Dos muchachas en peligro.—Acto heroico

Madrid 26 (12:30 m.)

Telegramas recibidos de New York comunican un acto heroico realizado por el inventor de explosivos Mr. Maxim.

Dos muchachas bañábanse en el Cajo Hapateong (Nueva Jersey), al verlas en peligro Canzone Maxim, acudió en su socorro, consiguiendo sostenerlas a flote.

Esta acción es tanto más meritosa, cuanto que Maxim que cuenta 56 años de edad, no tiene más que una pierna.

La escuadra en Santander

Madrid 26 (1 t.)

Han fondeado en Santander los buques de guerra «Pelayo», «Princesa de Asturias» y «Extremadura». El «Pelayo» enarbola la insignia del almirante Morgado.

Numeroso público contempló la llegada de la escuadra desde el muelle.

Reina gran animación para los festejos que se van a celebrar en honor del Rey.

Aeronauta fallecido

Madrid 26 (2 t.)

Telegrafían desde Oporto comunicando que después de horribles sufrimientos ha fallecido el aeronauta Antonio Costa Bernardino, conocido vulgarmente con el nombre de «Ferramenta».

Ha muerto víctima de la intoxicación que le ocasionó el hinchamiento del balón que compró a Santos Doumont.

Nuestra información

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy a esta capital es el siguiente: Por la línea de Madrid 273. Por la de Murcia 2.664.

—La guardia civil del puesto de Santa-pola ha detenido a Dolores Hernández, Dariana Mechano, Miguel Bonmatí, Justo Cebrían y José Riera, los cuales se dedicaban a expender moneda falsa. En el acto de la detención les fueron

ocupadas 10 monedas de á dos pesetas falsas y 21 monedas de á peseta falsas también.

Junto con el correspondiente atestado han sido puestos á disposición del señor juez que entiende en el asunto.

—Para su aprobación ha sido presentado en este gobierno civil el reglamento por que se ha de regir la sociedad obrera «Lírico-Moderno» de Alcoy.

—Por promover un fuerte escándalo en la vía pública ha sido detenido Miguel Jordá Valle (a) Sabateret.

—La policía detuvo ayer tarde á un sujeto sospechoso é indocumentado.

Al ser conducido á la delegación de vigilancia, dijo llamarse Luis Brugarolas Vidal y ser natural de Cartagena.

También manifestó que se había fugado de la casa paterna.

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir a nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, á más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

A los suscriptores de este periódico Nuestros suscriptores que se ausenten durante este verano de la capital podrán recibir nuestro periódico sin aumento alguno en el precio de suscripción, con solo decirnos el sitio á donde debemos remitirlos DIARIO DE ALICANTE.

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de archivero del Ayuntamiento de esta capital D. Francisco Povada Antón.

De Toros

Ante escasa concurrencia se verificó ayer tarde el desencajamiento de los seis toros de D. Francisco Sempere, que han de ser lidiados el próximo domingo por las cuadrillas de «Platerito», «Serrano» y «Negrete».

Los nombres y pelos de los bichos, por el orden en que salieron de los cajones fué el siguiente:

«Tortero», «Noticiero», «Picador» y «Naranjito», retintos; «Machaña», rojo y «Tarragonero» negro. Todos ellos tienen el tipo de la casta y solo hay que esperar que lleven pólvora dentro para que den ocasión de lucirse á los encargados de su lidia, proporcionando de paso al público una buena tarde.

Se cede en lo mejor de la Explanada un gabinete y alcoba.—Razón, Rafael Terol, 28, 2.º

Hoy ha regresado de Madrid, después de haber sufrido una importante operación quirúrgica en la clínica de los afamados médicos Sres. Cisneros y Botella, el hijo de nuestro aprecia el amigo D. José Fernández Alcobilla.

Felicitemos sinceramente al Sr. Alcobilla por el total restablecimiento de su hijo.

SE VENDE un establecimiento nuevo por traspaso.—Sagasta, 27.

Precedente de Madrid llegó ayer en el correo nuestro particular amigo don Angel Juan.

AIME.—(Véase anuncio cuarta plana.)

Se encuentra entre nosotros, acompañando de su distinguida familia, nuestro particular amigo D. Luis Martínez Cartagena.

Ama de cría
Se ofrece para casa de los padres una joven de 18 años con leche fresca de cuarenta días.
Razón: Teatro Polo (Benalúa).

ANUNCIOS PREFERENTES

PLAZA DE TOROS

— DE —
• ALICANTE •

SE VENDE ESTE EDIFICIO
Precio: 175.000 Ptas.
Para más informes, Aduana n.º 4

BODEGAS ALICANTINAS

— DE —
RICARDO MADRID
(SERVICIO A DOMICILIO)

Calle Sagasta, núm. 39.—Alicante

Al corsé de París

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia, es preciso elegir uno de nuestros modelos construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV sin peligro ninguno para la salud. Podemos asegurar que esta marca conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.—Corsés corte corsetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegancia, Arte y Belleza.
Depósito exclusivo: GIMÉNEZ HERMANOS.—3, Plaza Castelar, 3.



EL BALSAMO ORIENTAL
Es el único remedio infalible contra los sabalones, callos, ojos de gallo y durezas de los pies. Probad y os convenceréis. Se vende en la Peluquería de J. Pallás, Princesa, 6, y en la Zapatería de Constantino Bación, Mayor, 20.

OCULISTA
Desde el día 1.º de Junio ha quedado abierta al público la consulta de enfermedades de los ojos y secretas, que dirige el ya conocido en esta provincia doctor señor ALBERT, en la calle de Canalejas (casa de Alberola) núm. 1, bajo, derecha.

TOS se cura con el Jarabe ó las Píldoras de Heroína de José Soler López, Alicante. Caja 150 pesetas.

Gran Almacén de Vinos
DE
SIXTO LÓPEZ

Precios reducidos—Género inmejorable
— Servicio á domicilio —
Calle de Labradores, núm. 25.—Alicante

Tip. «Progreso» — Castaños, 57.

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (36)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de

LAS MÁSCARAS ROJAS

da del Cuervo vivo. Poscía este bodegón un tal Nicolás Gourju, que vivía con una mujer llamada la Mayotte, y con el padre de aquél, viejo septuagenario. Arrieros y buhoneros, eran la única clientela de aquella miserable posada...

Interrumpióse aquí el lector, y volviéndose hácia el señor de Azay, le dijo:

—¡Tomal los sonreís, barón?

—Yo no,—contestó éste—continúa; ya verémos después.

El lector prosiguió leyendo:

«En el país, los amos del Cuervo vivo, gozaban de mala reputación. Cierta mañana se halló la puerta cerrada y la puerta abierta. En la gruta yacía el cadáver del posadero atravesado por dos balazos: la mujer y el viejo habían desaparecido. Positivamente eran los asesinos de Nicolás Gourju.

«Larga» é infructuosas fueron las pesquisas la policía. Al fin, hace dos días, que se ha descubierto á la mujer en un cuarto amueblado de los arrabales: tiene rota una pierna y anda con muletas.

«Ha negado ser quien asesinó á Nicolás, pero la fábula que ha inventado es poco verosímil...» —Tal vez sea cierta—interrumpió el barón de Azay.

—¡Cómo!—exclamaron varios con curiosidad.

—No fué ella quien mató al posadero, soy yo.

«Prodújose un grito de asombro general.

—Señores,—prosiguió el barón—si me lo permitis, os referiré la singular y terrible aventura que mi hijo y yo tuvimos en la posada del Cuervo vivo.

Y en medio de la más viva atención, contó la manera como habían sido salvados por el Viejo.

—Pero aguardad,—dijo el lector cuando el barón hubo terminado su relato,—el artículo del ciudadano marqués de Villete, no está acabado aún.

—Seguid pues.

El lector continuó:

«La mujer las muletas se llama la Mayotte. Aún cuando insiste en negar enérgicamente toda participación en el asesinato de Nicolás Gourju, y aún cuando acusa como autorés á dos

nobles que aquella noche se hallaban en la hostería, ha entrado en la vía de las confesiones respecto á varios crímenes que debían haberse cometido en la posada y la policía ha juzgado oportuno trasladarse á aquellos lugares.

«Las pesquisas y registros que ha efectuado, han proporcionado el descubrimiento de varios cadáveres. Uno de éstos, enterró en la gruta, estaba perfectamente conservado, fué transportado á la Morgue... Allí fué reconocido por un marinero, con licencia en París, por el de un ex-oficial de marina, llamado el caballero de Blénure...»

A estas últimas palabras, prodújose una expresión de asombro en el café, y el capitán Petit-Jean pegó un salto de su asiento.

—¡Buena es esa!—exclamó con un aire tal de sorpresa, que el barón de Azay hubo de preguntarle:

—No teníais ningún hermano ni primo en la marina?

—Es verdad, tengo un primo,—dijo el falso caballero, agarrándose desde luego á esta tabla de salvación,—pero no creo que haya muerto, porque pasó á Portugal.

—Señores,—dijo un oficial que entró en traje de campaña,—¿quiénes son de entre vosotros los designados para acompañarme?

—Yo, yo,—contestaron varios jóvenes.

—Y yo,—agregó el falso caballero de Blénure.

—¡Pues, á caballo!

El capitán Nicolás Petit-Jean, salió del café, con una prisa que llamó la atención del señor de Azay.

Cuando hubo salido, inclinóse al oído del anciano que había jugado con el falso caballero, y le preguntó:

—¿Qué pensais de ese joven?

—Empiezo por pensar que no sabe jugar al whist.

—Bueno, ¿y luego?

—Y luego pienso que está mal educado.

—Y que fuma como un soldado,—añadió el marqués de Montanden, que acababa de entrar en el café.

—Señores,—dijo en voz baja un joven,—se me acaba de ocurrir una singular sospecha.

—¿Cuál?

—La de que, si se ha encontrado el cadáver de un caballero de Blénure, podría muy bien no haber más que uno.

—¿Y ese?

—Ese sería un impostor.

—O un espía,—agregó otro caballero.

—Cuidado, señores, vais muy lejos.

Entró en la sala del café un nuevo personaje.



